



1至11月,全省空气优良天数比例82.6%

星报讯(记者 徐越蕾)日前,省生态环境厅通报2024年11月和1至11月全省环境空气质量排名和状况。据悉,1至11月,全省16个地级市平均空气质量优良天数比例为82.6%,同比下降0.7个百分点;平均重度及以上污染天数比例为0.32%,同比下降0.58个百分点;PM2.5平均浓度为32.9微克/立方米,同比上升1.5%。

今年11月,全省16个地级市平均空气质量优良天数比例为96.0%,同比上升2.9个百分点;PM2.5平均浓度为33.0微克/立方米,同比下降19.1%。

地市级排名显示,1至11月,全省16个地级市中,按空气质量综合指数排名,排名前三位的分别是黄山、宣城和池州,排名后三位的分别是淮北、宿州和阜

阳;按PM2.5浓度排名,排名前三位的分别是黄山、宣城和池州,排名后三位的分别是宿州、阜阳和淮北;按优良天数比例排名,排名前三位的分别是黄山、宣城和铜陵,排名后三位的分别是淮北、阜阳和亳州。

县(市)、市辖区排名显示,1至11月,全省59个县(市)中,按PM2.5浓度排名,排名前三位的分别是黄山黟县、黄山祁门和池州石台,排名后三位的分别是阜阳界首、阜阳阜南和宿州砀山。全省45个市辖区中,按PM2.5浓度排名,排名前三位的分别是黄山屯溪区、黄山徽州区和黄山黄山区,排名后三位的分别是淮北杜集区、淮南潘集区、阜阳颍东区和淮北烈山区(颍东区和烈山区并列倒数第三)。

红领巾筑梦科幻 共启星际征程

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 武海萍 张小利)为激发少先队员对科学的热爱,培养创新精神,点燃少先队员的科学梦想,近日,合肥市大通路小学的少先队员代表们前往刘慈欣科幻特展参加科幻特展研学活动。

活动中,少先队员们“在飞月计划”各区域深入探索。在行星介绍区,他们认识了太阳系家族;在空间站、蔚来号考察舰模型旁,他们认真聆听太空探索故事,并在月球基地总控室与“怪兽”对话。此外,队员们还通过科普展板、VR体验形式感受宇宙的奥秘,同时分享了心中月球基地蓝图。此次活动不仅拓宽了少先队员们的科幻视野,更让其在实践



中感受科幻魅力,增强了使命感与责任感,向着未来勇敢迈进!

官亭镇大力开展“人居环境质量大提升”活动

为提升人居环境质量,肥西县官亭镇大力开展“人居环境质量大提升”活动,采用“干部带头、群众参与、保洁公司实施、上下联动”的工作机制,对辖区自然郢展开了全方位清理整治,实现环境质量大提升。

该镇组织人力和机械,重点对辖区主次干道、背街小巷等区域进行保洁,对人行道、盲道、绿化带进行精细清理,对辖区内各条村级道路两边的杂

草、沟渠、垃圾收集点、房前屋后等区域死角进行彻底清理。此外,对严重影响村容村貌的墙壁、电线杆上的“牛皮癣”采取人工清除。参与活动的镇村干部群众200多人,全镇人居环境焕然一新。“自从开展环境大提升以来,庄子干净漂亮多了,咱们老百姓出来心情也舒坦多了。”该镇缪大庄居民刘大妈高兴地告诉记者。

周先海 洪芬

判后释法促成主动履行,让判决权益落到实处

近日,淮南市田家庵区人民法院涉企审判团队办理的一起建设工程合同纠纷案件,原被告双方在收到判决书后,主动履行了判决书确定的款项,双方当事人均表示对承办法官依法公正行使裁判权的专业精神折服,也为设身处地为当事人化解纠纷的为民情怀感动。

原告严某与被告甲公司签订《内部承包协议》,甲公司将其承接的A地工程部分项目交由严某施工。该协议约定甲公司委托章某负责本《协议》内容的全面实施。严某组织人员施工并交付使用。后严某与甲公司进行结算,该工程结算核算表载明“应付余额工程款92528元”,甲公司委派的案涉项目现场管理人员章某在该工程结算核算表签字确认。后双方因结算尾款发生争议,原告严某诉至法

院要求被告甲公司支付工程款92528元。

案件受理后,承办法官多次组织调解,但因双方争议较大,始终未达成一致意见,最终,案件以判决方式结案。被告甲公司收到判决书后,情绪激动,表示对工程结算核算表不认可,不服判决坚持要上诉。

承办法官主动联系甲公司进行沟通,耐心地进行判后答疑工作,用通俗易懂的语言向其释法明理,被告甲公司代表被承办法官情理法交融的答疑打开了心扉,表示要考虑一下再给法庭答复。

最终在深思熟虑后,在判决书生效前一天,被告甲公司致电承办法官,表示已将全部案件款支付给了严某,原告代理人也通过微信表示收到钱款,并对承办法官转达严某的感谢。

许变 赵永莉

千里之外不是距离,“云上”调解又快又好

“我没想到,咱们淮南的法院这么厉害,从千里之外的青海帮我这个东北人要到拖欠一年多的辛苦钱,还是调解来的,谢谢法院!谢谢李庭长!”微信群中弹出了这段特别感谢……

“云上法庭”作为一种通过互联网进行的,在线诉讼和审判系统,以信息化手段打破了空间地域限制。近日,淮南市田家庵区人民法院曹庵人民法庭利用“云上法庭”成功调解了一起当事人在黑龙江、青海的劳务合同纠纷案,获得双方当事人连连点赞!被告尹某的户籍地在淮南市田家庵区史院乡,之前一直在青海省西宁市经营滑雪场,经人介绍与原告王某结识。2023年11月3日至12月15日,王

某从黑龙江省来到尹某经营的滑雪场,应聘为压雪车司机。12月中旬,在未实际进行压雪任务之前,王某因身体不适辞去工作回到黑龙江。之后,王某多次要求尹某支付其在职期间产生的劳务费用,均未得到满意的结果,于是诉至法院。

案件受理后,承办法官发现,联系到已经离开淮南20多年的被告有一定难度,经过村委会寻找等方法无果后,他主动联系原告代理人找到被告的联系方式,添加其微信号。至此,被告才知道案件情况,并同意在“云上法庭”开庭。在承办法官的努力下,双方诉求金额不断接近,最终达成调解协议。

黄梦美 赵永莉

一句话新闻

合肥市瑶海区胜利路街道城管中队全力推进规范摊点管理工作,近日,每晚联合交警、公安等部门,开展夜间交通市容秩序联合整治行动,对占道停放车辆、占道经营摊点进行依法清理、劝离。
记者 王珊珊 通讯员 姜曼

为进一步提高辖区儿童的安全意识,让儿童了解和掌握更多的安全常识,12月23日上午,合肥市瑶海区长淮街道长淮社区联合合肥快乐主题幼儿园开展“安全意识天天有 校园生活乐悠悠”为主题的“安全课堂”进校园活动。此次活动的开展,不仅牢固树立了校园师生的“安全第一”的思想,也为幼儿营造一个平安幸福的校园环境,真正做到“安全伴我行,携手共成长”。
余友芳

弘扬革命精神 共筑中国梦

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 彭雪毅)2024年12月26日是毛泽东同志诞辰131周年。为深切缅怀伟大领袖毛泽东,弘扬其革命精神和崇高风范,合肥市官塘社区党委、关工委、团总支联合阳光公益特举办纪念毛泽东同志诞辰131周年主题党日活动。

毛泽东功勋卓著,彪炳史册。活动通过学习毛主席的生平事迹与书写毛主席诗词,传承红色基因,探索毛泽东思想精神摇篮的毛氏文化。

社区相关负责人表示,将以此次活动为契机,传承和弘扬革命先辈的伟大精神,激励广大青少年为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗,在新的历史征程中乘风破浪,砥砺前行,共筑我们的中国梦!

冬季防火安全 保障平安校园

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 彭雪毅)冬季寒冷干燥,起火因素多,一旦发生火灾,都会造成较大的损失。近日,合肥市包河区骆岗街道官塘社区党委联合美之鑫、关工委开展骆岗街道第二届“无微不治”微公益创投项目——“冬季防火安全”活动。

本次活动旨在加强消防安全教育,消除火灾隐患,掌握火灾逃生自救等方面,主持人从常见火灾类型、生活火灾类型、电器火灾类型、自然灾害类型等一些基本的消防安全常识着手,使学生清醒认识到火灾的危害性,时刻提防,最后还向学生介绍了发生火灾如何自救的办法以及怎样正确报警,并牢记报警电话“119”等,让火灾逃生自救技能牢记于心。

通过本次活动,学生进一步学习了消防安全知识,了解了隐藏在身边的消防安全隐患,提高了消防安全防范意识,掌握了在学校和家中遇到火灾的基本应对办法,为构建平安校园与和谐家庭增添了一份有力的保障。

中华经典诵读大会在肥东举行

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 薛华纯)12月19日,以“诗书映山河 五星耀东方”为主题的中华经典诵读大会(第二季)安徽站暨2024肥东县第十三届中华经典诵读展演活动在肥东县文化馆群文剧场成功举行。

本次展演活动在实验幼儿园孩子们表演的《小雅·鹿鸣》中开启序章,分为寻梦、追梦、圆梦3个篇章,在肥东融媒体中心诵读的原创肥东主题诗《你是破晓那颗星》中落下帷幕,共有《何九于客舍集》《临江仙·千里潇湘接蓝浦》《诗词润少年》《关于祖国》等13个经典诵读节目轮番精彩演绎。

爱与温暖的邻里传递

星报讯(卢妍 记者 赵汗青)寒冬来临,合肥市庐阳区三孝口街道大夫第社区联合志愿者开展冬至慰老活动,小志愿者在家长陪伴下提前采买食材与防寒用品,大家与老人在社区养老服务中心相聚,一同忙碌包饺子,饺子出锅后,小志愿者捧着热气腾腾的饺子,递至老人掌心,附以保暖手套,温言软语相慰。老人们倍感幸福与关怀,暖身更暖心。未来,大夫第社区还将多多开展关爱活动,创新服务,让老人安享晚年,使尊老敬老之风长盛。